

Вековой юбилей

ЗАО «Кардымовский МКК» отмечает свой 100-летний юбилей. Он является старейшим предприятием молокоперерабатывающей отрасли Смоленской области. Многим он более известен как Вачковский молокозавод.

За век существования этого предприятия менялись формации, техническое оснащение, внешний облик, но во все времена главным богатством были люди.

ИЗ ИСТОРИИ

Датой основания ЗАО «Кардымовский МКК» считается 12 октября 1912 года, когда строительное отделение Смоленского губернского правления дало разрешение доверенному от Торгового дома Гуревичу на строительство завода по производству молочных продуктов в имении Вачково. Завод имел статус Русско-Швейцарского предприятия «Мильхверке» и был рассчитан на переработку трех-четырёх тонн молока в смену. Там производилось сухое и сгущенное молоко, а также сгущенное какао и кофе, трудилось 9 человек. Продукция отправлялась в Москву.

Завод был национализирован в 1918 г. и продолжил свое существование. В 1924-м его электрифицировали, управляющим был назначен прибывший из Москвы И.Ю. Куш. Продукция отправлялась в Москву на фабрику «Красный Октябрь» и экспедициям Северного морского пути. После пожара в ноябре 1928 г. завод был отремонтирован, и на него поступило новое оборудование.

С мая 1931 г. завод вновь пущен в эксплуатацию и переименован в Кардымовский консервный завод имени 1 Мая. Новейшее импортное оборудование завода позволяло выпускать 3 млн. банок



Бывший директор Кардымовского МКК Г.К. Юркова и В.Н. Толмачев

сгущенного молока в год. Это был первый завод такого типа в СССР. Начиная с 1934 г., ежегодно на завод направлялись для прохождения производственной практики студенты институтов и техникумов Москвы, Ленинграда,

Вологды. В 1936 г. было построено 10 жилых домов для рабочих завода; 50 семей сотрудников получили квартиры. К концу 1940 года на предприятии работало 70 человек. В начале 1941 г. автотранспортный парк насчитывал 18 грузовых машин, 2 трактора ЧТЗ; гужевой транспорт – 25 лошадей. При заводе содержалась свиноферма до 50 голов свиней, сад из 200 яблонь и пасека с 60 пчелосемьями.

В июне 1941 года завод был разрушен. После Великой Отечественной войны предприятие было восстановлено и в 1949 году пущено в эксплуатацию. 20 сентября 1966 года Кардымовский молочно-консервный завод переименован в комбинат. 29 мая 1991 года он был преобразован в Кардымовский арендный молочноконсервный комбинат, а в 1993 году – в акционерное общество закрытого типа «Молконсервкомбинат».

С 17 июня 1996 года по сегодняшние дни – это закрытое акционерное общество «Кардымовский молочноконсервный комбинат».

МУЖЕСТВО
ПОВСЕДНЕВНОГО ТРУДА

КАРДЫМОВСКИЙ МКК сегодня

В настоящее время предприятием производится только сухое цельное молоко. Поставщиками сырья являются хозяйства Кардымовского, Ярцевского, Дорогобужского, Ельнинского и Смоленского районов, а также Брянской, Курской, Московской областей и республики Беларусь.

Свою продукцию комбинат реализует концерну «Объединенные кондитеры», в который входят предприятия: Бабаевский, Рот-Фронт, Красный октябрь, Русский шоколад и Серебряный Бор.

Руководит Кардымовским МКК Диденко Александр Васильевич (на снимке). Численность трудового коллектива 144 человека. Предприятие работает круглосуточно в три смены. Рабочих из поселка Кардымово, которых насчитывается 20 человек, доставляет на комбинат микро-автобус. Имеется возможность предоставления жилья для работников МКК. Зарплата выплачивается регулярно два раза в месяц без каких-либо задержек.



ГЛАВНОЕ БОГАТСТВО



Организационно-производственным процессом на предприятии руководит молодой, но перспективный специалист, заместитель директора по производству Стифеева Анжела Владимировна. Она сразу после окончания Смоленской сельскохозяйственной академии пришла работать на МКК мастером производства и за небольшой промежуток времени (всего 3 года) стала заместителем.



С 1978 года на комбинате трудится Булкина Лидия Васильевна. По приходу на предприятие занималась фасовкой готовой продукции. Но теперь, имея за плечами большой опыт работы – 34 года, она занимает такую ответственную должность, как аппаратчик пастеризации и охлаждения молока.

Из 144 человек, работающих на МКК, 33 – посвятили заводу всю жизнь и отработали более 30 лет.

Самый почетный работник, имеющий стаж работы на предприятии 43 года – водитель А.А. Наместников. В этом году отмечают 25-летие своей трудовой деятельности на заводе главный механик А.Е. Ковалев, оператор газовой котельной Т.В. Козлова, водитель В.А. Минаев. 30 лет трудятся на заводе электрогазосварщик С.Н. Филиппенков, водитель С.В. Болденков. 35-летие работы на заводе отметила главный бухгалтер Г.В. Наместникова.

Это люди, которые сохраняют традиции комбината, являются примером и в труде, и в таких человеческих ценностях, как доброта, честность, отзывчивость, понимание.

В автотранспортном цехе МКК насчитывается 14 человек, 8 из которых проработали на предприятии более 20 лет. Это самый постоянный коллектив, всегда справляющийся со своими задачами.

Гордостью Кардымовского МКК являются его трудовые династии – Наместниковы, Судаковы.... Главой династии Судаковых был Николай Васильевич Судakov, отработавший на предприятии более 40 лет. Его жена Раиса Петровна посвятила заводу всю свою жизнь и прошла путь от рабочей до сменного мастера, сейчас находится на заслуженном отдыхе. Трое их детей пошли по стопам родителей и трудятся здесь же: Юрий Николаевич Судakov – начальником котельной; Тамара Николаевна Мухаметьярова – лаборантом химбаканализа, Галина Николаевна Филиппенкова – аппаратчиком химической водоочистки.



С 1980 года, сразу после окончания Калужского механико-технического колледжа, на МКК в д. Вачково трудится Судakov Юрий Николаевич. Работал сначала электриком, потом оператором, а теперь и начальником новой котельной, мощность которой позволяет отапливать не только помещения комбината, но и многоквартирные дома вачковцев. С гордостью рассказывает о фамильной династии Судаковых, которой славится завод.

Предприятие гордится своим прошлым, трудовой коллектив с теплотой вспоминает бывшего директора, руководившего Кардымовским МКК 27 лет, Галину Константиновну Юркову, на время руководства которой пришли и лучшие годы, и сложные перестроечные. Всего же Галина Константиновна посвятила работе на этом предприятии 32 года. На МКК 36 лет проработала Светлана Ивановна Лях, 31 из них – она возглавляла профсоюзный комитет.

Лучшие традиции сохраняются и сегодня. В Кардымовском МКК всегда в почете люди-труженики.

Окончание на стр. 4



За организацией технологического процесса тщательно следит главный технолог Осипенкова Раиса Леонидовна, проработавшая на заводе более 25 лет. Окончив в 1986 году Вологодскую сельскохозяйственную академию им. Верещагина, она, будучи еще совсем юной девушкой, начала работать на Кардымовском МКК микробиологом. Сейчас в обязанности опытного специалиста входит контроль производства готового сырья, продукции и вспомогательных материалов.



Качество готовой продукции по микробиологическим показателям в самых надежных руках. Его контролирует микробиолог с большим стажем Сергеенкова Валентина Ивановна, окончившая средне-технический факультет Вологодского молочного института. Вся ее трудовая деятельность, а это более 37 лет, прошла на Кардымовском МКК. В коллективе ее называют старейшиной производства.



Общий стаж работы на предприятии Морозовой Любови Петровны 22 года. Аппаратчиком по сгущению молока и другого молочного сырья она работает уже 13 лет. Эта непростая профессия требует от нее технологической грамотности, внимательности и полной отдачи работе.



«Рука об руку» со старейшинами завода работают и начинающие специалисты. Еще только полгода осваивает производство Дроздова Галина Николаевна. Работа фасовщика готовой продукции для нее пока сложновата, но зато нравится. Главное, опытные коллеги, многие из которых сами начинали с фасовщиков, всегда готовы поделиться знаниями и умениями.